

# 低俗? 深圳市卫健委公号被投诉

回应:会适当收缩推文尺度,做到雅俗共赏

深圳市卫健委旗下的“深圳卫健委”微信公众号,因其活泼的内容、生动的传播形式获得了广泛关注。不过,也有网友表达了不同意见。在人民网“领导留言板”上,有网友10月26日以“公众号低俗标题吸眼球博流量”向深圳市委书记王伟中反映:“某医疗机构的微信公众号,使用标题吸引人眼球博得流量。建议进行整改。”

12月5日,深圳市卫健委回复网友:针对您反映的问题,深圳市卫生健康委高度重视,“深圳卫健委”微信公众号后续会适当收缩开放的推文尺度,保持专业、中性、客观的风格。诚恳倾听各方的批评意见,在宣传上做到雅俗共赏、老少皆宜,使卫生健康传播为更多的用户所接受。同时,深圳市卫生健康委也会沟通北京大学深圳医院,切实做好宣传工作,把握正确价值导

向,积极传递正能量。

广东当地媒体《南方都市报》此前曾刊文介绍:“深圳卫健委”作为一个官方公众号,被誉为全国政务宣传的“一股清流”,时而温暖,时而调皮,时而正经,每年都有爆款,每篇推文平均阅读量“10万+”。

《南方都市报》文章提到,“深圳卫健委”为何能走红全国?深圳市卫健委宣教处负责人王岭认为,打造健康中国“深圳样板”,需要推动卫生健康工作从“以治病为中心”转向“以健康为中心”,实现全民健康,不是一件轻轻松松的事情,需要长时间持续努力,更需要全社会的积极参与。这个过程中,需要借鉴大众传播中的新玩法,大胆探索更多市民喜闻乐见的宣传手段,打造卫生健康传播和政务宣传的“深圳样板”。

“让专业的人做专业的事。”随

后,深圳市卫健委通过采取市场化用人方式,陆续挖来更多90后,建立了一支6人的内容团队,包括写手、编辑、设计、创意策划等,从2018年起,完全依靠自有团队独立运营。“网感强”“脑洞大”“文笔好”是团队成员必备的“硬核”素质,他们当中大部分有传媒背景,要么做过记者,要么在媒体实习过。

截至2021年9月,“深圳卫健委”公众号关注人数已突破1300万,是全国政务新媒体中的“千万级大号”,其运营团队也入选“广东省政务新媒体十大优秀团队”。6年时间,“深圳卫健委”是如何迈入“千万级大号”阵营的?南都记者了解到,日常运营中,“深圳卫健委”团队一直强调一个核心法宝——“用户思维”。具体操作上,他们遵循三个原则——懂人心、说人话、做潮人。

据澎湃新闻

## 中国小伙为何当上非洲酋长?



当上酋长的孔涛(右) 图片据北京日报

提到非洲酋长,你会想到什么?头插五颜六色的羽毛,身披奢华复古的兽皮,“后宫佳丽”围绕身边,身后是手持长矛的武士……其实不然。2019年,河南濮阳市清丰县的“80后”小伙孔涛在尼日利亚受封为部落酋长,还获得了酋长封号。他是怎么当上非洲酋长的?回国之后还会继续酋长事业吗?日前,已经回到祖国的孔涛参加首届中非未来领袖对话论坛,并接受了媒体的采访。

### 小伙为何能当上尼日利亚酋长

2010年从北京交通大学研究生毕业后,孔涛应聘到了中国土木工程集团有限公司工作。当时,正值尼日利亚国家铁路大发展,孔涛在当年底被公司派往当地参与铁路项目,这一干就是十年多。

2013年阿卡铁路开工后,孔涛被聘任为公司四电部分部经理,负责阿卡铁路四电工程。阿卡铁路全长186.5公里,是中国企业承担的重点铁路工程。

当时,包括尼日利亚在内的非洲各国铁路项目,使用的还是欧洲标准。孔涛和同事们积极努力,最终促成使用中国标准,阿卡铁路也由此成为非洲开通的首条使用中国标准的铁路。

除此以外,孔涛还帮人为当地的一所小学修建了三间全新的校舍,确保村里的孩子们能在更好的环境中上学读书,当地人感动地称他为“孔校长”。

2018年9月,孔涛到尼日利亚“土皇”家里做客,对方提出要送给他一个“礼物”,即酋长的头衔。

要知道,在尼日利亚的外国人中,只有为当地经济或社会发展、民众生活改善等作出突出贡献,才能被授予酋长头衔。

2019年4月,孔涛被正式授予“酋长证书”和“酋长权杖”,尼日利

亚首都阿布贾吉瓦地区的土皇穆萨亲自授予孔涛“WAKILIN AYYUKA”酋长封号,这个封号意思是“工程领袖”。

### 这场受封仪式让他终生难忘

这场受封仪式被全球直播,也在国内引起了很大的轰动。那是孔涛终生难忘的日子。2019年的4月20日,他起了个大早,沐浴之后,他在同事的陪伴下,驱车前往阿布贾吉瓦地区土皇穆萨的宫殿,准备参加酋长受封仪式。

这场荣耀的尼日利亚部落传统仪式,通过互联网向全球直播。在阿布贾工作将近10年,面对非洲朋友授予的至高荣誉,孔涛心里充满了光荣、喜悦、忐忑的复杂情绪。不过,当天在仪式开始前,包括他在内的所有中方参与人员,最主要的心情还是好奇。

“穆萨土皇跟我说,当天仪式我什么都不用管,听他们指挥就行了。”孔涛说,整个酋长受封仪式过程中,耗时最长的一个环节就是穿衣服,“套完袍子戴帽子,老半天。

然后土皇为我授予酋长证书、酋长权杖,然后就带着我出门到领地里走一走,看一看。”

仪式进行过程中,部落百姓会在一旁唱歌和奏乐,“人家告诉我我要做什么了,我就照办。”酋长制在尼日利亚存在已久,在当地,除了

联邦政府和州政府的管理外,地方上没有直接的行政长官,而是由传统势力来统治,而酋长制就是这个传统势力的体现。

### 荣誉授予的是个人,感谢的是中国

孔涛这次被授予的酋长封号,主要是一种荣誉的象征,孔涛作为中国企业文化员工,并不参与当地具体事务管理。

孔涛觉得,这个荣誉并不是他一个人的,“表面上看来这个封号是表彰了我,但实际上,他们想感谢的是我背后的中国企业,更是我背后的祖国。”

获得封号后的两年多时间里,孔涛当上了中国土木工程集团有限公司尼日利亚运营事业部总经理。今年年初,孔涛结束了在尼日利亚的工作,回到了北京,他还参加了中非“一带一路”国际工程科技与教育培训中心项目,持续为中非友谊作出贡献。

“没有一带一路,没有这么多项目建设,尼日利亚人不可能对中国那么尊重,这是我在非洲切身感受到的中国力量!”孔涛认为,酋长称号是一份荣誉,也是一份责任,“在此我也号召更多的中非青年心怀天下,主动作为,肩负中非合作发展的使命担当,助力中非合作再上新台阶。”

综合大河报、北京日报

## 昂山素季被判处4年监禁

缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞表示,因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法,原民选总统温敏和国务资政昂山素季6日被法院判处4年监禁。

佐敏吞说,温敏和昂山素季暂时不会被移送监狱。

今年2月1日,温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。2月3日,温敏和昂山素季分别被缅甸警方起诉。

被扣押至今,昂山素季已先后

面临十余项罪名指控,其中包括煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法、违反国家机密法、贪污和选举欺诈等。温敏则面临煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法的指控。昂山素季所涉其他指控将被继续审理。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,民盟获半数以上联邦议会席位,缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

据新华社

## 奥密克戎毒株扩散快,韩国全力防控

韩国中央防疫对策本部6日通报,韩国新增新冠病毒奥密克戎毒株感染病例12例,累计确诊24例。国务总理金富谦同日说,政府年底前将集中一切防疫力量应对这一新变异毒株。

新增奥密克戎感染病例中,2例为境外输入,10例为本土确诊。至此,韩国累计确诊奥密克戎毒株本土病例18例,相关密切接触者总计571人。

金富谦在主持新冠中央灾难安全对策本部会议时说:“奥密克戎的威胁逐渐显现。虽然还没有明确掌握这一变异株的情况,但几乎

## 印尼塞梅鲁火山喷发,已致15人死亡

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山6日继续喷涌火山灰。这座火山4日剧烈喷发以来已导致至少15人死亡,搜救工作因大雨和狂风极难推进。

印尼国家抗灾署在一份声明中说,截至6日,塞梅鲁火山喷发造成15人死亡、27人失踪。当地民防机构主管瓦万·哈迪告诉中新社记者,至少68人烧伤,逾1500人被安置在临时避难所。

塞梅鲁火山位于东爪哇省卢马姜县,4日下午开始喷出火山灰

和烟雾,当地居民仓皇逃难。火山岩浆毁坏了连接卢马姜县和玛琅市的一座重要桥梁,令救援更加困难。印尼火山与地质灾害缓解中心在社交媒体推特上说,塞梅鲁火山6日上午再次喷发。

塞梅鲁火山是印尼最活跃的火山之一。印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国约有130座火山。塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高火山,去年12月以来已经喷发数次。

据新华社

### 天天出彩

福彩3D游戏(2021326期)

中奖号码:4 6 1  
投注方式 本地中奖注数 每注奖额  
直选 795注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 2461注 173元

福彩排列5(21326期)

中奖号码:4 6 1 9 1

投注方式 中奖注数 每注奖额

一等奖 90注 100000元

福彩超级大乐透(21140期)

开奖结果:05 24 26 33 35 + 09 12

本期中奖情况

奖级 中奖注数 单注奖金

一等奖 基本 2注 10000000元

追加 1注 8000000元

福彩七乐彩(2021140期)

中奖号码:11 12 14 16 24 26 27

特别号码:9

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

福彩东方6+1(2021140期)

中奖号码:5 4 3 8 7 9

生肖码:鼠

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

福彩15选5(2021326期)

中奖号码:1 5 7 12 13

投注方式 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 75注 2554元

### 福彩快乐8(2021326期)

本期销售额:7942万元

开奖时间:2021年12月6日

开奖结果:

1 9 10 | 34 37 40 41 43 48 52

53 54 57 59 63 68 69 71 75 77

### 体彩鸡毛信

顶呱刮百万票“好彩头”热销中  
另有好礼相送!

体彩顶呱刮“好彩头”眼下正在江苏热销中,其中20元面值“好彩头”最高奖金100万元,10元面值“好彩头”最高奖金25万元。此外,购买20元面值的“好彩头”,刮出“开门红”符号,可获得200元礼品一份,敬请关注。

苏彩